

Előfizetési feltételek
 helyben házhoz hordva vagy vidékre
 postán küldve:
 Égész évre 12 kor.
 Fél évre 6 kor.
 Negyedévre 3 kor.

Hirdetések díja:
 □ centiméterenként 6 fill. Kereske-
 dők és gyárosok külön árkedvezmény-
 ben részesülnek.

KÖZÉRDEK

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI LAP.

Szerkesztőség
 és
Kiadóhivatal:
Földes Ede
 Könyvkereskedése
 Főter 38. szám alatt,
 hova egy a lap szellemi részét illető
 közlemények, mint az előfi-
 zetések és hirdetések ber-
 mentesen küldendők

Nyílt tér sora 40 fillér.

AZ ALSÓFEHÉRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KOZLÖNYE.

Kéziratok nem adóznak vissza.

Megjelenik hetenkint kétszer: csütörtökön és vasárnap.

Országgyűlés.

(P. C.) A néppárt erőszakos tolokodásának Wlascics Gyula közoktatásügyi miniszter oly nagy és zajos sikert köszönhet, minőt ily mértékben senki sem várt, legkevésbé talán maga a miniszter, ki Zichy Aladár gróf interpellációjára válaszolván Pikler egyetemi tanár ügyében, kijelentette, hogy egy pillanattig sem kétkedett, hogy a nevezett tanárnak tulajdonított nyilatkozatok nem felelnek meg a valóságnak s legalább is téves értesüléssel alapulnak; de miután nem egyéni érzelmekről van szó, felszólította az egyetemi tanácsot, hogy állapítsa meg a tényállást s tegyen jelentést. Ennek folytán kétségtelenül megállapított, hogy Pikler tanár a kérdéses nyilatkozatokat, vagy ahhoz hasonló tendenciájúakat nem tett s így a miniszternek nincs oka a beavatkozásra. Hozzátette még Wlascics, hogy ő ugyan kötelességének tartja örködni a fölött, hogy a tanítás szabadságával visszaélést ne kövessenek el, de azt sem fogja engedni, hogy a tanítás szabadságának lelkét kitépjk testéből.

Ez a minden pathosz nélkül, egyszerű, de meggyőződesteljes hangon tett nyilatkozat a tetszésnek valószínűságot viharát szabadította el. Dörgő eljenzés és folyton megújuló taps hangzott keresztül a Házon s több percig tartott, míg a miniszter folytathatta beszédét. A tetszésnyilvánításban, mely később még egyszer ismétlődött, igen élénk részt vett a függetlenségi párt is, és midőn szavazásra került a sor a felett, hogy a képviselőház tudomásul vegye-e a választ, a szabadelvű párttal szavazott s így a néppárt kised zászloja ugyancsak nyomorúságosan mutatott elhagyatottságában és jelentéktelenségében.

Zichy Aladár grófot persze nem nyugtatta meg a miniszter válasza s hogy Pikler tanár még se menekülhesen szárazon, előadásából és tankönyveiből egyes összefüggéseiből kiszakított mondatokat olvasott fel, hogy bebizonyítsa e tudósnak veszedelmes voltát, ki oly csendesen él köztünk, hogy a szakkörök kivételével sokan még nevét nem ismerték eddig, jóllehet művei révén már világhírré tett szert. Az interpelláló szemére vetette a miniszternek, hogy „olcsó babérokat“ szerzett, mire a miniszter igen ügyesen azzal az óhaj-tással vágott vissza, hogy vajha mindig olcsók lennének a magyar képviselőházban az ilyen babérok, mert az alkotmány és a szabadság a leghatalmasabb támaszai Magyarországnak s amíg ezeket tiszteletben tartjuk, az ország sorsa felől nyugodtak lehetünk.

Az alsófehérmegyei tanító-egyesület közgyűlése.

Május 4-én városunk megnépesült a „nemzet nap-számosaival“; a vármegye intelligens tanítói és tanító-női kara összegyűlt, hogy hivatása egyes mozzanatairól ismeretét kicserélje, megvitasson egyes eszméket, s azoknak a gyakorlati életbe átültetését.

Az a tanítótestület, mely 1883-ban megalakulva csendben, szerényen, kis körben, alig észrevehetőleg munkálkodott, munkásságáról szűk körben alig mert elteljelt adni, ma a folyton szaporodó állami iskolákkal új erővel gazdagodva, a mai gyűlésen mint erőteljes egyesület mutatta be magát.

Reggel 8 órakor városunk büszkesége, a Bethlen-kollégium gyakorló elemi iskolájában, Barta József gombási tanító nyilvános tanításával kezdődött meg a közgyűlés. A gyakorló elemi iskola I-ső osztályában a szótárolást ismertette és tanította, alaposan és gyakorlati tanítóra mutató jártassággal. Tanítása sikerültnek mondatott ki a bíráló bizottság által. Csak én azt ajánlom, hogy ha nyugdíjaztatását meg akarja érni, takarékosabban bánják a hangjával.

Innen a városháza tanácstermében gyűltünk össze, hol egyesületünk nagybecsült elnöke, Nagy Lajos képezői igazgató ur, a tőle már megszokott modorban tartott lelkesítő és lelkesítő beszédével „A tanító és társadalom kölcsönösen egymásra hatása“ című értekezésével nyitotta meg a közgyűlést. Utána Derzsy Jenő egyesületi főjegyző ismertette egyesületünk egy kerek évi működését. Ezek után: Székely István magyarbagói áll. tanító és Tóth Irma magyar-csesztvei tanító értekezései közttek le a népes közgyűlés figyelmét.

Székely István az osztatlan iskoláról igen ügyesen kimutatja, hogy az nagyon is osztott, s éppen ezért a népnevelés belterjesebb fejlesztése és a siker biztosítása szempontjából a következő javaslatot terjeszti a közgyűlés elé megvitatásra:

1. A tanköteles kor a 7-ik életév bevezetésével kezdődjék.
2. Az osztályokat csoportosítani kell a következőleg: I. osztály a kezdők, II. osztály a 8—9 és 9—10 évesek csoportja, III. osztály a 11 és 12 évesek csoportja. Ezen csoportok között a tananyag „tankörök“-re osztandó.

Mely életrevaló és gyakorlati felfogáson alapuló javaslatait a közgyűlés nagy tetszéssel el is fogadta.

Tóth Irma csesztvei tanító értekezése „Szeretet a nevelésben“ nemcsak hogy a tanító-egyesület figyelmét lekötötte, de azt is beigazolta, hogy tanítóink komoly tudás és kötelességteljesítésben férfi kartársaik mellett nemcsak megállják helyüket, de egyesületünknek díszére válnak.

Halmágyi Ferencz tanfelügyelő ur lelkesítő és buzdító beszéd kíséretében adja tudtára egyesületünknek, hogy Veszmás Sándor balázsfalvi és Szöcs József vingarédi tanítókat a magyar nyelv sikeres tanítása és terjesztéseért 100—100 korona jutalomban részesítette a közoktatási kormány. Veszmás Sándor a maga és társa nevében oly lendületes beszédben köszönte meg e kitüntetés, mely a tanító-testület rokonszenvét keltette fel e fiatal, törekvő és kényes helyen sikerrel működő kartárs iránt. Beszédében azt mondotta, hogy nem mint kitüntetést, hanem mint serkentést és buzdítást jövő munkálkodására fogadja e jutalmat.

Azonban Balla István gyulafehérvári tanító vitatetele: megtartassanak-e a zárvizsgák, vagy elhagyassanak — oly élénk és tárgyilagos vitát idézett föl, amilyen reg nem volt a mi egyesületünkben. Ő az évről vizsga eltörlését javasolja. Ezzel szemben Jovián Antal az évről vizsgákat „nevelési szempontból“ feltétlen megtartandóknak mondja. A közgyűlés Jovián indítványát fogadta el.

A tanítók életbiztosításáról, illetőleg a tanítók által szervezendő életbiztosító-társulatról az egyesület úgy nyilatkozott, hogy a tanítók anyagi helyzeténél fogva, mint kivihetetlen idea, napirendről leendő.

Szabó Gyula m.-csucs-koppándi áll. isk. tanító ismerteti a beszerce-naszód-vármegyei tantestület határozati javaslatát, melyben Pojászky László segédtanfelügyelő ur azt javasolja: „mondassék ki törvényileg, hogy a tankötelezettség csak a népiskola mind a hat osztályának bevégezése után szűnik meg.“ E határozati javaslatot a népnevelés belterjes fejlesztése szempontjából ismertető üdvösnek ismeri el és a következő tetteket ajánlja megvitatásul:

A népiskola a népet van és a népe. Így tehát az 1868. évi XXXVIII. t. cz. feltétlen megváltoztandó. Alkalmazkodnia kell a törvénynek a népet viszonyaihoz. Amely törvény nem alkalmazkodik a törvényt szenvedő nép viszonyaihoz, nem végrehajtható; ha nem

TÁRCZA.

Mátyás király.

(Felolvasott 1901 április 21-én az „Erdélyi Irodalmi Társaság“ Nagy-Enyeden tartott vándor-gyűlésén.)

A havasok között bolyongva, pihentem
 Tarfejű sziklánál, fenyőrengetegben.
 Hús nyári este volt, szép csillagos este,
 Csobogó kis csorgó neszelt csak a csendbe.

A kerek tisztáson, mint valami máglya,
 Nyájas éji tűzünk vörösen világla,
 Nem járt már az eszünk úton, fáradságon,
 Izletes pisztrángot sütogettünk nyáron.

Majd a frissen tördelt illatos galy-ágyra
 Heverve, gyújtottunk gondzó pipára.
 Jó vezetőimmel meghittent csevegtem,
 Megoldott a nyelvök, hozzám édesedtek.

Oh, be szép a havas! szóltam lelkesedve.
 Boldog, ki életét nyugton éli benne.
 Tündér Ilona is itt lakozott régen,
 A boldog világnak arany-idejében.

Szép, bizony nagyon szép! az ifjabb felelte.
 A jó Isten mindent nagy-szepon teremté,
 De a földi urak mindent elrontottak,
 Meg sem is élhet a szegény nép ma-holnap.

Elvették tőlünk az áldott legelőket,
 Nekünk rajta még egy kötés fü se nőhet.
 Elveszett a marhánk, nincsen tejünk, sajtunk,
 Régi jó időkért hiába sohajtunk.

Nincsen gyapjunk, magunk nincs mivel ruházzuk
 A vadat, a halat, jaj! ha hajkorásszuk.
 Földönfutók vagyunk ósapáink földjén,
 Földönfutókká tett ellenséges törvény.

Hiszen igaz, igaz! az öreg megszólal.
 Van a szegény ember, van nagy-nehéz sorral.
 De nem lesz mindig így, majd minden jóra vál:
 Nem halt meg, csak alszik a nagy Mátyás király.

Itt a sziklák között alszik egy barlangban.
 Tisztes szakállá csak nő, nő szakadatlan,
 S mikor a kőasztalt szépen körülfolýja,
 Akkor jön el újra boldog idők sorja.

Minden karácsonykor egy zöldelő hársfa
 Nő a barlang előtt. Kifesel virága,
 Egy órát éjféltől virágozik, virágozik,
 Édes illata hogy szinte-szinte kábít.

Azután elszárad. De egy Szent-György-napra
 Az elszáradott fa újra lombját hajtja.
 Kilép a nagy király, ráakasztja pajzsát.
 Hogy már feltámadott, arról megtudhatják.

Rettenetes kardját hüvelyből kivonja,
 Öregek és ifjak állnak csatasorba,

Ez lesz az utolsó, de véres nagy csata,
 Utána derül új boldogság hajnalra.

Igazság lesz újra ezen a szép földön,
 Lánccz lefoszlik, omlik valamennyi börtön.
 Felderül jó napja szegény embereknek,
 Urak s szolgák helyett csak testvérek lesznek.

Versényi György.

A beozirker-világból.

(A Közérdek eredeti tárczája.)

Irta és az Erdélyi Irodalmi Társaság Nagy-Enyeden 1901. április 21-én tartott vándor-gyűlésén felolvasva **Fanghné Gyujtó Izabella.**
 (Folytatás.)

Másnap reggel tíz órakor pontosan megérkeztek a vendégek. Bizony a fogatok nem voltak valami fényesek. Elöl rozoga kőberes szekér jött, előtte három sovány, borzas kender-hámu parasztlovacska kocogott. Utána töredezett kasu bricska, leghátul szalmaülső parasztszekér hasonló lovakkal, csakhogy ezekbe már csak kettő-kettő jutott.

— No erre ugyan el lehet mondani, hogy „Szent Kleofás, milyen karaván!“ — gondolta Irma, egy ablakból nézve a felvonulást.

Az első kocsiból — miután utitársa, az adjunctus, kibontogatta a lábait, melyek az enye idő daczára egy csomó rongyos pokróczba voltak pónyálva — a főnök keczmelődött elő. Vézna, középkorú egyén volt, pergamen színű, kifejezéstelen arczczal, ritka, barnás pofaszakállal. Állig begombolt tubákszin kabátot viselt, a nyakán piszkos tarka selyemkendőt. Ügyetlenül a lábá-

végrehajtható: feltétlen eldobandó — azt mondja Deák Ferencz. Mondja ki a közgyűlés, hogy a népnevelés belterjes fejlesztése szempontjából szükségesnek véli:

1. A tanköteles kor a falusi gyermek értelmi fejletlensége miatt csak a 7-ik életév betöltésével kezdődik.

2. A tankötelezettség a 15 éves életkorig kinyújtandó, azonban aki hamarabb elvégzi a hat osztályt, annak tankötelezettsége megszűnik.

3. A szorgalomidő november 1-től április végéig terjed, azontul vasárnap délelőtti iskolázást ajánl. Így a földmivelő nép gyermeke is használhatja munkája és kenyérszerzése körül, az iskolát nem tekint nyugtának, hanem áldásos intézménynek.

A közgyűlés e vitatételeket elfogadja és a Magyarországi Tanítók Bizottságának a jövő országos tanítói gyűlés tárgysorozatába felvételre ajánlja.

Az indítványok és bizottsági jelentések után Elnök ur a gyűlést fél egykor bezárta.

Gyűlés után, hódolva az ősi szokásnak: „fecerunt magnus áldomás“, a nemzeti szállodában közösen megébédeltünk. Mikor a kedélyek felszabadulva a hivatalos szablon alól megnyilatkoztak — megeregedtek a tosztok, melyeknek vége-hossza csak késő délután fogyott el.

Nagy Lajos a közoktatásügyi miniszterre, Halmágyi tanfelügyelő az egyesületi elnökre, Gáspár János a tanfelügyelőre, azután az egyesület legrégebbi veterán tagjaira, Szabó Gyula Bartha Zsigmond főgimnáziumi tanárra, mint az egyesület régi alelnökére üritettek poharat.

Végül az egyesület minden munkás tagját eltették sokáig, míg nem a nyolczadik nagy hatalom — az asszony — haza hivatott.

Egyketted nyolcz órakor a régi város ház nagytermében találkoztunk ismét, megjavítva és megbővítve Nagy-Enyed város lelkes közönségével s az arany ifjúsággal.

A műsor egyes tárgyai annyira elbűvölték a közönséget, hogy minden egyes darabot nemcsak megtapsolt, de meg is „ujráztattott“.

Referéndám igen hossza nyulna, ha minden darabot külön méltatnék és ismertetnék, meg hát nem is igen tudnám megmondani, hogy „ki volt nagyobb“?

Veres Gábor gyönyörűen betanított dalárdája, Nagy-Enyed Blahánéja Dr. Farnosné, Török Blanka, vagy Bartha Zsigmond tanár ur szép és minden figyelmet lekötő előadására jegyzem meg, hogy a telegráf legrégebb és legelterjedtebb fajtáját, a „csepü-telegráfot“ nem említette, pedig ez a legrégebb, mert született a legelső asszonyval és el fog végződni a legutolsó kávézsuron.

Még csak azt említem meg, hogy az estély programjából a táncz tetszett leginkább az ifjúságnak, csak a négyeseket legalább 60 pár járta.

Egy szóval ugy a gyűlés, mindnyájunknak szellemi gyarapodására, mint az estély a tanítók háza javára igen szépen sikerült.

Miért fogadják tanító-egyesületünk hálás köszönetét ugy a szereplők, mint a nagyérdemű közönség. Akiket pedig szinte első sorban kellett volna említenem, akik

e sok fáradsággal járó estélyt oly fényes sikerűvé tették: Nagy Lajos, elnök Kővér János igazgató urak, Dömök Erzsébet polg. isk. igazgató és az ő szép és derék gárdája, a tanítónők, fogadják fáradságos munkájokért az egyesület forró köszönetét.

Az Isten éltesse egyesületünk díszére sokáig!

Nagy-Enyed 1901. május hó 5-én.

Referens.

50 éves házassági évforduló.

Rákosi István, Abrudbánya város volt polgármestere, bányabirtokos és bányai igazgató és neje Albert Mária szűk családi körben f. hó 18-án ünneplik meg házasságuknak 50 éves évfordulóját. Már a felszázadra terjedő évek száma is megérdemli, hogy megemlekezzünk erről az igazán tiszteletreméltó és minden szépben és nemesben példányszerű családról, s ha még a társadalomban elfoglalt vezető állást — ugyis mint közhivatalnok, ugyis mint bányai igazgató — tekintjük, éppen kötelességet vélünk teljesíteni ha előlegesen, benső szeretettel vezérletve, ez uton is kifejezzük szerencsekívánatunkat.

Tudjuk, meg vagyunk győződve, hogy Rákosi István és neje sohasem szerették, de nem is keresték, hogy nekik nemes szívük sugalta barátságukért, az emberbaráti érzelmekből származott jó eszelekedetükért, a nyilvánosság előtt kifejezésre juttassuk tiszteletünket, öszinte szeretetünket. De ezuttal hisszük, midőn egy felszázad végén, a mult egy részére visszatekintve (kevesen vannak, kik azt az időt velők éltek le), a tisztelet adóját így juttatjuk kifejezésre, csak az igaz ragaszkodást látjuk örömmünk, baráti érzelmeink, s szavakba nem is foglalható szerencsekívánataink nyilvános kifejezésében.

Rákosi Istvánról mint a szabadságharcz tüzmeisteréről is meg kell emlekeznünk, hiszen a szomorú napok dicső csatái is feljújnak bizonyára emlékeiben, s nekünk büszkének kell lenni azokra, kik örök dicsőséggel szereztek szabadságot a magyarnak.

Amint a sejt maga által irt Naplójából egykor láthatam, 1848 október 6-ától 1849 augusztus végéig 15 olyan ütközetben vett részt, melyek mindenikében élete volt kockázatva.

1. 1848 november 13-án a IX. zászlóalj első századában a szamosújvári ütközetben mint közhonvéd tüzel a gránicerekre.

2. 1848 november 23-án szintén mint közhonvéd a gyalui ütközetben használta fegyverét a schwalzszerek ellen, kik között többen áztatták vérükkel a magyar földet.

3. 1848 december 7-én ismét mint közhonvéd a nagyszebeni ütközetben Zeyk hadnaggyal ő és 7 társa voltak az elsők, kik az oláh tábornok elfoglalták 2 fegyűn kívül nagy zsákmánnyal.

4. 1848 december 19-én mint tüzér vett részt a Csucsától Krassna és Almás felé vezető uton Urbán ellen folytatott ütközetben.

5. 1849 január 17-én Szőkefalvánál a Bem vezérlete alatt mint főágyus ontotta az ellenség végét.

6. 1849 január 21-én Nagy-Szeben ostrománál, honnan hátrálni kellett, kezelte az ágyukat.

7. Ugyanaz nap Szelindeken az ellenség visszaverésében osztozott bajtársaival.

8. 1849 január 24-én ugyancsak Szelindeken a három oldalról támadó ellenség erős támadásának visszaverésében harcztot kedvencz ágyuival. — Ekkor nevezett ki tüzér tizedesnek.

9. 1849 február 4-én a vizaknai véres ütközetben az ellenség az ágyukat elvéve, csak nehezen menthette meg életét.

10. 1849 február 6-án a Szász-Sebesről Szászvárosig tartó visszavonulásnál ágyuk tüzelésével többet magával fedezte a gyalogság visszavonulását.

11. 1849 február 7-én Szászvárosban a fedezet nélkül levő ágyuját egy lövés után az ellenség rohammal elfoglalta. Bem újját is itt lötték el. — Rákosi itt egy ismerős Keller nevű családnál talált rejtékhelyet.

12. 1849 márczius 2-án mint irányzó tizedes a medgyesi (Nagy-Ekemező és Kapus közt lefolyt) ütközetben használta az ágyuját.

13. 1849 márczius 3-án a fentemlített helyen folyt veres ütközetben ágyuja elől három lovat lötték le, s az ágyu kerekét is kiölték, de az ágyut új lovakkal mégis megmentette.

14. 1849 márczius 11-én Nagy-Szeben bevételkor a város ellen félkörben felállított ágyuk közt a jobb szárnyon a 2-ik ágyuval az elsők között tüzelt, míg a gyalogság rohammal bevette a várost.

15. 1849 július 10-én a besztercei ütközetben a muszkák ellen mint tüzemester harcolt. Itt egy közvetlen mellette zugó ágyugolyó Garda tüzemestert derekban szakította el s ő is megsebesült, s a marosvásárhelyi kórházba vitetett.

Ezeket kivül részt vett még 5 más ütközetben, de fegyvert vagy ágyut nem használhatott.

A szabadságharcz végeztével Bágyonban kereste fel testvéreit. Szülőit az oláhok bős haragja annyira sokkalt a havasban kiméletlen halállal sújtotta. Bámulatra méltó az a gondosság, melylyel naplóját napról-napra vezette. Ilyen gondossággal, csodálatra méltó renddel vezetett minden dolgot, amely reá bízott s vezet ma is.

Miután családi életében gyermekekkel megáldva nem volt, legközelebbi rokonainak négy gyermekét nevelte, kik közül három leányt kiházasított, a negyediket, egy fiút, ki már nevé is felvette volt, a halál az ifjúság legszebb napjaiban szakította el tőlük.

A régi patriarchalis családok közül csak a Rákosi családja áll még. S bizony nem igen látjuk s tapasztaljuk, hogy romlott társadalmunk családi között a hűség, a szeretet, a szívjóság, a nemeslelkűség és áldozatkészség évről-évre ugy növekednek mint növekedett a Rákosiek családjában.

Örömmel várjuk a napot, melyen az 50 éves évforduló lesz, hogy kifejezhessük jó kívánatunkat. Addig is és itt is a szeretet adóját véljük leróni, mikor kívánunk Rákosi bátyánk és kedves nejeének még hosszú életet és ehhez állandó szerencsét és egészséget.

Egy igaz tisztelőjük.

val hátrakaparva hajtotta meg magát és töredezett németséggel hebegett valamit a szerencséről, miközben átadta kísérvőjének a kopott czilindert, paraplját és rendre odanyujtogatta a lábait, hogy az lefejtse róluk a kalucsnit.

Krupecz, a hűséges adjunctus, kicsi kopott emberke volt, petyhüdt, lelógó pofával, lekonyuló szürke bajuszszal.

Két fiatal ember következett. Elöl jött az ügyész, szálas, jól megtermett legény élesen markirozott, olajbarna arczczal, amely hosszú, vastag orrával, nagy, hegyes fogakat feltüntető, széles mosolyával farkasra emlékeztetett. Bajusza, szakála nem volt, de annál sürűbb gyapjas fekete haja. Öltözete zöld hajtókás vadász-bekecs, magas szárú vadász-csizma, melyből csikos gyapju-harisonya látszott ki és intenzív bagariaszag áradt szét. A nyakára csavart hárász sál feleslegessé tette, vagy ha volt, elrejtette a fehér gallért. Ropogós németséggel üdvözölt, mely basszusból a „gnädiggessz“ kisasszonyt s mig egyik roppant nagy, fekete kezében bárányszőr süvegét szorongatta, a másikat Irma felé nyujtogatta.

A mérnök csinos, megnyerő külsejű szőke fiú volt, rendes takaros öltözetben, az egyetlen a társaságban, aki megengedte magának a fehérnemű-mutogatás fényűzését.

— Kezeit csókolom, Förster Olivér vagyok — szólit illedelmes meghajlással üdvözölve a házleányt, aki kénytelen volt barátságos mosolygással viszonzni a szívélyes üdvözlést. Legjobban szeretett volna mindjárt ezzel szóba állani, de hát az illedelem ugy kívánta, hogy a főnököt mulattassa. S ez nem volt könnyű, mert annak a társalgási lexikonja csak ebből a két szóból állt: „shreck-

lich“ és „colossal.“ Ezt a két szót ejtegette különböző hangsúlyozással, bármely társalgási tárgyat hozott elő Irma. S mintha ezt a véleményét meg akarta volna erősíteni, ilyenkor magasra felkapta és újra visszaejtette a jobb lábát, ami olyan nagyon felizgatta az Irma nevetőszerveit, hogy már-már alig bírta magába fojtani jókedvének a hangos kitérését.

Szerencsére felhozták a villásreggelit. Egy-két pohár házi szilvium aztán kissé felvillanyozta a kedélyeket. A főnök is beszédesebb lett. Elmondta, hogy gyomorbaja miatt tartózkodnia kellene a nehéz ételaktól, de egy ilyen bájos hölgy kínálásának nem tud ellentállani. Ezelőtt borzadva hallotta, hogy van egy oly ország, ahol nyersen eszik a szalonnát, de most igazán megkívánta. Csak az elköltés módjával nincs tisztában, de ha a „gnädiges Fräulein“ oly kegyes lenne s megmutatná . . .

— Prachtvolle Idee! — kiáltott fel erre az ügyész, a saját tányérát is odatolva.

— Hohó! csak nem akarnak az urak ilyesmivel ő nagyságának alkalmatlanokodni — szólit közbe az Irma elképpenedését látva Förster. — Majd én megmutatom.

Irma hálás tekintettel jutalmazta közbenjárását, de az ügyész haragosan mormogta hogy elrontotta a „jux“-át. Hanem azért jó étvágygal falatozott a barbár ételből.

De a legnagyobb pusztítást Krupecz adjunctus vitte végbe. Valóságos csoda volt, hogyan nyelt, szedett magába holmit ez a kicsi, vézna ember. Hogy valamit feldaraboljon, arra nem volt ideje. Csak felfújta petyhüdt arcját, mintha trombitálni akarna, aztán szemfényvesztő gyorsasággal tömte bele, ami kezégyébe akadt.

Dunyevácz jegyző és Kratovalk irnok kicsiny hivatalos minőségük érzetében — habár testileg ők voltak a leghatalmasabbak — nem mertek az asztalhoz közeledni. Bár sovár pillantásaik, szaglászó orrlyukaik eléggé elárulták ebbeli vágyukat, megmaradtak az ajtó két oldalán, hova mint valami silbakkok posztirozták magukat csupa szubordinációból, amit látva a házigazda, külön asztalt hozatott nekik, hogy ők is részüljenek a kollaszóiból.

Ezután a férfiak kimentek helyszíni szemlére s csak ebédre tértek vissza. Ehhez persze Irmának a főnök karján kelle kísérelnie, kit aztán, amint illik, jobbfelől maga mellé ültetett. Balfelől az ügyész igyekezett széket foglalni, de Förster elébe vágott.

— Kérem, kérem, elsőséget a kornak, ugy tudom, én vagyok az idősebb. Ha megengedi nagysád — fordult magyarul Irmához.

Ez örömmel engedett, legalább egy kissé távolabbról érzi majd a bagaria-parfumot.

— „Verfluchter Kerl“ — dörmögött félig tréfásan, felig haraggal, Förstert könyökével jól oldalba döfve, az ügyész. A főnök ebéd felett gyomorbetegségének különböző tüneteivel mulattatta Irmát, a mellett evett, mint egy farkas, ivott, mint egy gödény, versenyezve Krupeczczel, aki mindazonáltal győztes maradt a harcztéren.

Az éves esztétikájáról az egész társaságban csak Försternek volt sejtelve; ő volt az egyetlen, aki a kés és villa használata felől tisztában volt.

(Folyt. köv.)

Vegyes hírek.

— **Gyanus alakok.** A város népességének természetes gyarapodását örömmel nézi minden ember, aki a közügyeket érdeklődéssel nézi. De olyan szaporodást, amelyet egyenesen Galicziából ideszakadt és szegény népünket elárasztással fenyegető kaftános alakok ideözönlésükkel segítenek elő: nem hiszem, hogy magyar ember szívesen látna. Nem is jönnek ok világos nappal és nem jelentik érkezésüket. Csak a figyelmes szemlélőnek tűnik fel itt-ott a széleken, hogy majd egyenként, majd csoportokban bujkálnak a rendőrség szeméi előtt, amely bizomnyára megakadályozná itt tartózkodásukat. Felhívjuk a közfigyelmet ezekre a parazitákra, kik a hátukon levő butyron kívül csak hatalmas életösztönt hordoznak magukkal, s kiszorítják ezen föld ősi lakosait a megélhetés sok-sok teréről.

— **Felülfizetések.** 1901 május 4-én a „Ferencz József Tanítók Háza” javára rendezett műsoros estélyen felülfizettek: Török Bertalan 8 kor., Gáspár János 6 kor., Halmágyi Ferencz 3 kor., Bartha Zsigmond, Barabás Lajos, Máthe Samu, Földes Edéné 2—2 koronát. A nemes adakozók fogadják e helyen is az elnökség halás köszönetét!

— **Vizaknai legujabb régiségi leletek a vízvezeték ásátása alkalmával.** a) Kőkorszakbeli finom s csiszolt alaku kőgyöngy, mely 2 m. mélységben találtott, állati maradványokkal együtt. Kis, diónyi nagyságu, egyenletesen kifurt, 1 cm. átmérőjű lyukkal. b) 2 drb ovális alakzat, szabadkézzel készített cserepedény, mely tűz fölött égettetett ki és máz nélküli. A kisebbnek csak alsó része van meg; a nagyobb majdnem egészen ép. Ékítménye ennek: egymástól 1 cm. távolságra levő bevágott 14 vízszintes egyenes vonalból áll a felső részén. Talp-átmérője 8 cm., középrészén pedig 12 cm., magassága 20 cm. c) Egy görög ezüst pénz (Triopolon, Dyrachium Illyrici kis ezüstpéz.) Aversén: a közepén egy tehen, alatta borjával, mit szoptatni látszik. Felette görög nagybetűkkel „PANKRATES” szó van írva. A reversen: négyzet alakban a híres fabulosus kert „DYRAYROY” körirattal. Átmérete 2 cm. Ehhez hasonló görög ezüst és réz pénz találtott 1875-ben a rom. kath. temetőnél is, 1900-ban pedig a Szent-György hegyén több darab. Jelenleg szentkatolnai Bakk Endre gyűjteményében 8 drb van. Egyik „Xenon”, a másik „Xeniskos” körirattal. — Kossuth barátja, a híres román státusferfi és régész: Bolliac Caesar, 1876-ik év tavaszán, Vizaknán léte alkalmával, az ily pénzeket 2000 éveseknél régiebbeknek mondotta. — Miután Vizaknán macedóni Fülöp- és Nagy Sándor-féle Tetradrachma is találtott (Kr. e. 333—323.), — nemkülönbön több mint 30 drb kőkorszaki tárgy — ezek hű bizonyítói annak, hogy e kis ősi város földét régóta tapodják Ádám ivadékai! — Tudósítónk feleliti azt is, hogy a vízvezeték ásásakor, ápril 29-én, egy munkás, reggelije elvégzésehez fogván, szivszéllődés következtében azonnal szörnyet halt. De értesít arról is, hogy közóhaj, miszerint a fürdő-szaionnak május 15-iki beállása miatt minél hamarabb elvégeztetnék a vízvezeték munkálata, mert különben több háztulajdonos kártérítési perrel lép fel.

— **Dunai kirándulás.** Az E. K. E. kezdeményezésére a budapesti Utazási Központi Iroda f. é. május 24—28. napokban társas kirándulást tervez a Déli Kárpátok s az Alduna vidékére. Részvételi díj személyenként 80 korona, mely összegben II. oszt. vasúti I. oszt. hajójegy, bérkocsi, csónak, lakás és teljes étkezés befoglalatik. Akik az utazás részletei iránt érdeklődnek, azoknak szerkesztőségünk szívesen szolgál az egész tervezettel.

Közgazdaság.

A kolozsvári kereskedelmi és iparkamara közgyűléséből.

Az elnökség a saját hatáskörében elintéztett nagyszámú ügyről jelentést megtevén, előadja, hogy a kamara-kerület múlt évi közgazdasági viszonyairól 4—5 nyomtatott ivnyi terjedelemben szerkesztett jelentés a határidőn belől a miniszter urhoz felterjesztetett. A közgyűlés örömmel vett tudomást a kamarák által kötött közgazdasági pályázat fényes eredményéről, s a kisipar jövőjét tárgyzó mindhárom pályamunkát a közgyűlésben ajánlja.

A miniszter urtól kezdeményezett s Kolozsvárra nézve intenzívebb terjedelemben gyakorolt iparfejlesztési akció alkalmából a kamara utóbbi közgyűlése óta 16 vállalat kérését terjesztette fel; a miniszter ur 5 vállalat részére már ki is utalta a kért gépeket és szerszámokat.

Az elnökség jelentése szerint a munkaközvetítő intézet decentralizálását az érdekeltség kívánatosnak jelezte; a kamara székhelyén állítandó intézet szervezésére nézve azonban az ipartestülettel és a kereskedő társasággal a tárgyalások még nem voltak befejezhetőek.

Az iparfelügyelet és kazánvizsgálat egyesítése céljából készült szolgálati utasítás tervezetét a kamara figyelmesen átvizsgálta és nagyon kevés módosítással a célnak megfelelőnek véleményezte.

A kereskedelmi törvény revíziója ügyében szétküldött kérdőívekre, éppen a jelentékenyebb érdekköröktől a válaszok még nem érkezvén be beküldésük meg lön sürgetve.

A tanoacozok és segédek munkakiállításának országos központi rendezését a kamara, az érdekeltek meghallgatása után, kívánatosnak, megtartását azonban a jövő évre halasztandónak jelezte.

A Miniszter ur és a Kárpát-egylet megkeresésére a kamara legnagyobb készségeit jelenti ki a házi ipar fejlesztésének és értékesítésének közös erővel való előmozdítására.

A kamara köszönettel vett tudomást a miniszter azon intézkedéséről, hogy a közszállításoknál letett biztosítékok gyorsabban szolgáltatassanak ki a vállalkozóknak és felhívja az érdekeltek figyelmét ez intézkedésre, hogy előforduló esetben panaszait juttassák a kamarához.

A kézi zálogkölcsön-ügy reformja érdekében a kamara a miniszter urhoz azon javaslatot terjeszti, hogy az ily kölcsönök után fizetett kamatok csak azon esetben csökkenthetők alaposan, ha a zálogházakat vagy maga az állam, vagy a községek állítják fel és ha azután az ily üzletek bélyeg- és adómentesekké tétetnek.

A megrendelések gyűjtéséről szóló törvényjavaslat végrehajtását tárgyzó tervezetre a kamara azon nézetét fejezi ki, hogy a házi ipar cikkei nem képezik tárgyat a megrendelések gyűjtésének, hanem inkább a házaló kereskedéshez tartoznak, tehát annyival kevésbé vehetők ki a tilalom alól, mert ez elnevezés alatt annyi visszaélés történhet, hogy az egész törvény illuzoriussá válnék. A varrógépeknek, valamint komplikáltabb gazdasági gépeknek a törvény alól való kivétele ellen a kamarának nincs kifogása, ellenben a malomfelszerelést jobban óhajtáná körülírva látni, különben e cím alá minden háztartási cikk bevonható. A kamara ezenkívül szükségesnek tartja figyelmeztetni a miniszter urat, hogy a megrendelések gyűjtésével foglalkozó ügynökök már most kezdik a nagy közönségtől beszerezni azt a nyilatkozatot, amelylyel a cég igazolja, hogy küldöttje a fel felhívására jelent meg. A végrehajtásig még lehetne gondoskodni az ilyen meghívók formájáról.

A betegségélyező pénztárak reformja ügyében tartott országos értekezletre kiküldött tagok jelentést tesznek állásfoglalásukról, amely főképp oda irányult, hogy ugy az ipartestületi, mint magán egyesületi pénztárak föltétlenül fenntartandók, ha feladatuknak megfelelni képesek. Weiss Mór ezenkívül terjedelmes emlékiratban fejezte ki észrevételeit a tervezett javaslat felett.

Az elnökség jelenti, hogy a kolozsvári mezőgazdasági és iparkiallítás szervezete és költségeloirányzata felett a munkálatok folynak s remélhetőleg nemsokára előterjeszthetők lesznek az elé a vegyes bizottság elé, amely az ügyet már kezdet óta tárgyalta.

Kamara a miniszter urhoz jelentést tett arról, hogy a hadsereg számára szállítandó lábbelik készítésére a

helybeli csizmadia-társulat, a miniszter ur és a kamara biztatására, kész szövetkezetet alakítani, azonban a költséges berendezésnél fogva csak azon esetre, ha évenként valamely minimalis mennyiségű munka szállításáról biztosítva lesz.

A közgyűlés készsége járult a szegedi kamara megkereséséhez, amelyben a házaló kereskedésről szóló törvény sürgetése ügyében tett felterjesztésének pártolására hívta fel.

A kamara kérésére a miniszter ur leküldte Stodola József timáripari vándor tanárt, akivel a kamara abban állapotott meg, hogy a kerületben még tömegebben létező timár ipartelepeket sorban látogtassa és a termelés javítása és fejlesztése érdekében javaslatait megteszi.

A helybeli pályaudvar felett átvezető gyalogjáró sürgős megépítése érdekében a városi hatóság megkeresése következtében a kamara is felterjesztést intézett a miniszterhez.

A kamara m. évi zárszámláját a közgyűlés jóváhagyta s a miniszterhez felterjesztette.

Szerkesztőség:

Dr. MAGYARI KÁROLY. TÖRÖK BERTALAN.

Kiadó:

Nagyenyedi Könyvnyomda és Papíráru gyár részvénytársaság.

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papíráru gyár részvénytársaság könyvnyomdájában.

Földes Ede könyvkereskedő

ez úton értesíti a nagyérdemű közönséget, hogy üzlethelyiségét a Bethlen-utca sarkán levő épületbe, a **Wokál-féle könyvkereskedés helyére** költöztette át. Együttal ajánlja a közönség szíves figyelmébe tetemesen bővített és a helybeli kívánalmaknak megfelelően berendezett **könyvkereskedését.**

Most jelent meg

a francia eredeti kiadással egyidejűleg!

ÖT ÉV ELETEMBŐL.

Írta

Dreyfus Alfréd.

A 318 lapra terjedő vasos kötetben **Dreyfus Alfréd** saját maga írta meg öt évig tartó szenvedéseit. Ez emlékiratban megvan **Dreyfus Alfréd** elíteltetésének, lefokozásának, hazatérésének története, ördögsgizeti rabságának **Naplója**, feleségével folytatott levelezése stb., **nyolcz eredeti rajzzal és kézírással.**

— Ára 3 korona 50 fillér. —

Kapható az **Országos Központi Községi Nyomda R.-T.-nél** Budapest, VI., Váci-körút 61. sz.

és minden könyvkereskedésben.

Hirdetmény.

Ó cs. és apostoli királyi Felségének elhatározása folytán ezennel megindittatik

a XXII-ik magyar királyi államsorsjáték

rendezése. Az ezen sorsjáték után remélhető tiszta jövedelem közhasznú és jótékony célokra fog fordíttatni.

Ezen sorsjáték összes, 7691-ben megállapított nyereményei az alább következő játékterv szerint **365.000 koronára ragnak**, és pedig:

1 főnyeremény	150.000 korona	10 nyeremény	à 1.000 korona
1 „	50.000 „	20 „	500 „
1 „	20.000 „	50 „	100 „
1 „	10.000 „	100 „	50 „
2 nyeremény	à 5.000 „	1000 „	20 „
5 „	2.000 „	6500 „	10 „

Az összes nyeremények készpénzben fizetettnek ki.

A huzás visszavonhatatlanul **1901. évi június hó 28-án** Budapesten történik.

— Egy sorsjegy ára 4 koronával van megállapítva. —

Sorsjegyek kaphatók: a m. kir. lottójövedéki igazgatóságnál Budapesten (Csepel-rakpart, Vámpalota), a mely hatósághoz a megrendelt sorsjegyek ára postautalvánnyal előre beküldendő, továbbá: valamennyi posta-, adó-, vám- és sóhivatalnál, az összes vasúti állomásokon s a legtöbb dohány-tözsében és váltóüzletben.

Budapesten, 1901. évi január hó 2-án.

3450 2-4

A m. kir. lottójövedéki igazgatóság.

Sz. 11—1901.
elnöki**Pályázati hirdetmény.**

A Karna, Akmár és Szarakszó községekből alakult körjegyzőség, Karna székhellyel, nyugdíjazás folytán megüresedvén, annak betöltésére pályázatot hirdetek s felhívom a pályázni ohajtókat, hogy szabályszerűen főszerelt kérésüket hozzám f. évi május hó 18-ig nyújtsák be.

Körjegyzői javadalmát képezik: 1200 korona fizetés, 40 kor. uti átalány, 50 kor. fűtési átalány, 50 kor. nyomtatvány-átalány, 80 kor. iroda- és szállásbér, anyakönyvvezetői tiszteletdíj, végül magánmunkálatokért szabályrendeletileg megállapított díjak.

A választás Karnán a községi irodában f. évi május hó 20-án d. e. 10 órákor tartatik meg.

Alsófehér vármegye alvinczi járás főszolgabírájától.

Alvinczen, 1901. április 28.

Pongrácz,
főszolgabíró.

3453 3—3

Bérleti hirdetmény.

A nagyenyedi ev. ref. Bethlen kollégium tulajdonát képező **vingárdi** (Alsófehérmege) **850 holdnyi területi mezőgazdasági birtok** birtok 1902. évi március hó 1-étől kezdődőleg **6 évre** nyilvános árverés útján **haszonbérbe** adatik.

Az évi bérösszeg kikiáltási ára **8200 korona**. Bánatpénz 10 százalék.

Az árverés **1901. évi május hó 29-én d. e. 10 órákor** tartatik meg Nagy-Enyeden a kollégium jószágigazgatósági irodájában, hol a részletes feltételek is megtudhatók.

Nagy-Enyed, 1901. évi április hó 30.

A Bethlen-kollégium
jogügyi és jószágigazgatósága.

3455 2—3

500—901. szám

Versenyárgyalási hirdetmény.

A kornai tó vízgyűjtő gátjának (Alsófehér vármegye Korna község) helyreállítására szükséges föld-, kő-, vas- és ezekkel kapcsolatos munkálatokra vonatkozólag **1901. évi május hó 30-ik napján d. e. 9 órákor** a nagyenyedi XIII. kerületi m. kir. kulturmérnöki hivatal helyiségében zárt ajánlati versenyárgyalás tartatik.

Az ajánlati feltételek értelmében kiállítandó és csakis a nevezett kulturmérnöki hivatalnál ingyen kiszolgáltatandó ajánlati íven tehető ajánlatok a kitűzött napon d. e. 9. óráig a hivatalnál nyújthatók be.

A szóbanforgó munkákra vonatkozó műszaki tervek, általános és részletes feltételek, ajánlati feltételek és minták nevezett hivatalnál a rendes hivatalos órákban naponként megtekinthetők.

Nagy-Enyed, 1901. május hó 1-én

3459 2—3 **XIII. ker. m. kir. kulturmérnöki hivatal.**

Sz. 12—1901. elnöki.

Pályázati hirdetmény.

Alsófehér vármegye alvinczi járásában Alvincz székhellyel rendszeresített körorvosi állásra, mely előleges havi részletekben fizetendő 1000 korona fizetés s 300 korona uti átalány, végül községekkel egyezkedés útján megállapítandó gyógykezelési díjak élvezetével van egybekötve, s melynek körébe 11 község tartozik, ezennel pályázatot nyitok s felhívom mindazokat, kik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy törvényszerűen okmányolt folyamodványukat f. évi május hó 20-ig hozzám nyújtsák be.

A választás f. évi május hó 21-én d. e. 10 órákor tartatik meg Alvincz nagyközség irodájában.

Alsófehér vármegye alvinczi j. főszolgabírájától.

Alvinczen, 1901. április 28.

Pongrácz,
főszolgabíró.

3452 3—3

542. szám
II—901.**Versenyárgyalási hirdetmény.**

Alsófehér vármegye közigazgatási bizottságának folyó évi március hó 13-án tartott ülésében 520—K. B. szám alatt hozott határozata alapján a vármegye területén átvonuló és alább felsorolt törvényhatósági közutakon az 1901. és 1902. években eszközrendő fedanyagok szállítása biztosítása céljából folyó évi **május hó 23-ik napján d. e. 10 órákor** a nagyenyedi m. kir. államépítészeti hivatal helyiségében tartandó zárt ajánlati versenyárgyalás hirdettetik.

Az évenkénti fedanyag-szükséglet a következő:

- A nagyenyed-toroczkói** törvényhatósági közuton 180 két köbméter tartalmu rostált kavics és 75 két köbméter tartalmu zuzott mészkőhalom termelése, kiszállítása és beágyazása 1710 kor. — fill.
- A felenyed-bucsum-abrubbányai** törvényhatósági közuton 45 két köbméter tartalmu rostált kavics, 60 két köbméter tartalmu, részben rostált, részben zuzott kemény homok és mészkőhalom és 180 két köbméter tartalmu zuzott tiszta mészkőhalom termelése, kiszállítása és beágyazása 3453 kor. — fill.
- A nagyenyed-megykerék-béldi** törvényhatósági közutra 45 két köbméter tartalmu rostált és 90 két köbméter tartalmu rostálatlan kavicsshalom termelése, kiszállítása és beágyazása 607 kor. 50 fill.
- A nagyenyed-ispánlaki** törvényhatósági közuton 305 két köbméter tartalmu rostált kavicsshalom termelése, kiszállítása és beágyazása 3130 kor. — fill.
- A magyarcsesztve-marosludasi** törvényhatósági közuton 565 két köbméter tartalmu rostált kavicsshalom termelése, kiszállítása és beágyazása 5015 kor. 50 fill.
- A felsőújvár-m.-herepei** törvényhatósági közuton 380 rostált kavicsshalom, két köbméter tartalmuak, termelése, kiszállítása és beágyazása 5660 kor. — fill.
- A czintos-ózdí** törvényhatósági közuton 180 két köbméter tartalmu rostált kavicsshalom termelése, kiszállítása és beágyazása 2640 kor. — fill.
- A tövis-csáklya-alsógáldi** törvényhatósági közuton 160 két köbméter tartalmu rostálatlan kavicsshalom termelése, kiszállítása és beágyazása 800 kor. — fill.
- A mihálczfalva-balászfalva-monorai** közuton a **szancsali kiágazással** 160 két köbméter tartalmu rostált kavicsshalom termelése, kiszállítása és beágyazása 2100 kor. — fill.
- A tövis-m.-szentimrei** törvényhatósági közuton 120 két köbméter tartalmu rostált kavicsshalom termelése, kiszállítása és beágyazása 840 kor. — fill.
- A hegyaljai** törvényhatósági közuton 180 két köbméter tartalmu rostált kavicsshalom termelése, kiszállítása és beágyazása 1260 kor. — fill.
- A mihálczfalva-vizaknai** törvényhatósági közuton 870 két köbméter tartalmu rostált kavicsshalom termelése, kiszállítása és beágyazása 14470 kor. — fill.
- A balászfalva-veregegyházi** törvényhatósági közuton 340 két köbméter tartalmu rostált kavicsshalom termelése, kiszállítása és beágyazása 6944 kor. — fill.
- A gyulafehérvár-székási** törvényhatósági közuton 80 két köbméter tartalmu rostált és 320 két köbméter tartalmu rostálatlan kavicsshalom termelése, kiszállítása és beágyazása 2560 kor. — fill.
- Az alsómarosváradja-drombári** törvényhatósági közuton 160 két köbméter tartalmu rostálatlan kavicsshalom termelése, kiszállítása és beágyazása 800 kor. — fill.
- A drassó-bervei** törvényhatósági közuton 45 két köbméter tartalmu rostált és 260 két köbméter tartalmu rostálatlan kavicsshalom termelése, kiszállítása és beágyazása 2010 kor. — fill.
- A koncza-preszákai** törvényhatósági közuton 270 két köbméter tartalmu rostált kavicsshalom termelése, kiszállítása és beágyazása 4560 kor. — fill.
- Az alamor-ladamosi** törvényhatósági közuton 80 két köbméter tartalmu éles homok és 120 két köbméter tartalmu rostált kavicsshalom termelése, kiszállítása és beágyazása 2720 kor. — fill.
- A vingárd-szászsebesi** törvényhatósági közuton 200 két köbméter tartalmu rostálatlan kavicsshalom termelése, kiszállítása és beágyazása 1400 kor. — fill.
- A csicsóholdvilág-ladamosi** törvényhatósági közuton 200 két köbméter tartalmu rostált kavicsshalom termelése, kiszállítása és beágyazása 4240 kor. — fill.
- Az alsómarosváradja-szászvárosi** törvényhatósági közuton az alvinczi kiágazással 100 két köbméter tartalmu rostált kavics termelése, kiszállítása és beágyazása 900 kor. — fill.
- A verespataki** törvényhatósági közuton 240 két köbméter tartalmu változott kemény patakkő törve, kiszállítva, halmozva és beágyazva 1608 kor. — fill.

Versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy a fentebb felsorolt fedanyag-szállítások elvállalására vonatkozó zárt ajánlataikat fentnevezett államépítészeti hivatalhoz ezimezve a tárgyalásra kitűzött nap délelőtt 10 órájáig annyival inkább nyújtsák be, mivel a későbbben érkezettek, avagy sürgöny útján tett ajánlatok figyelembe nem fognak vétetni. **Minden utvonatra külön ajánlat nyújtható be.** A költség után számítandó 5% bánatpénzek az ajánlatokhoz csatolandók. **A zárt ajánlatok borítékán az utvonat, melyre az ajánlat tételik, tisztán kiírandó;** oly ajánlatok, melyek nem ennek megfelelően nyújthatnak be, **elfogadhatni nem fognak.** A szállításokra vonatkozó kavics-felosztási kimutatók és részletes feltételek alólírt m. kir. államépítészeti hivatalnál a rendes hivatalos órákban naponként megtekinthetők.

Nagy-Enyeden, 1901. április 30-án.

A m. kir. államépítészeti hivataltól.

1—2

Albert Iván,
kir. főmérnök.

helyb

Egész
Fél é
Negy□ ca
dök e

Ny

S

jesz

nisz

9-ét

E

nosa

szin

tási

A

tosa

emb

egés

eszt

kér

köz

S

des

telle

ind

meg

A

gatá

ren

össz

A j

büro

zaro

a fe

zasa

het

adja

jana

föls

rend

idő

Ü

radh

fogj

nagy

s ü

sites

hajó

szon

S p i

megá

köre

közbe

8690

n ell

die

közbe

gömb

nem

s a n

A

halál

mény

legjel

egyko

szettu

jogtu

latok